
1  | Aradhana Mahotsavam 2021

Arādhana Mahotsavam
24. travnja 2021.

VELIKE OBJAVE 
Studijski vodič 1



“

 
Istina, dobrota, ljepota 2/2. poglavlje, str.19

Moj je zadatak očuvati cjelokupno čovječanstvo i svima osigurati život pun blaženstva – ānanda. Dao sam 'zavjet' 

vratiti dobru sve koji zalutaju s pravoga puta i spasiti ih. Vezan sam za 'posao' koji volim – da uklonim patnju 

siromašnih i darujem im ono što im nedostaje. Imam 'razloga za ponos' jer podjednako spašavam sve koji me štuju 

i obožavaju. Imam svoju definiciju odanosti. Očekujem da oni koji su mi istinski odani jednako podnose radost i 

bol, dobitak i gubitak. To znači da nikada neću napustiti one koji se vežu za mene.

https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/resume-1926-1961
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Ne postoji nitko tko bi znao tko sam ja .... (pismo pokloniku)

Došao sam upaliti svjetiljku ljubavi …

Ja sam u vama, vi ste u meni

ije postojao nitko tko bi znao tko sam ja dok sam stvarao ovaj svijet za svoje zadovoljstvo, Nsamo jednom riječju. Istoga su se trenutka uzdigle planine. Odmah su rijeke počele teći. 

Zemlja se pojavila ispod i nebo iznad nje. Oceani, mora, zemlje i slivovi rijeka. Sunce, 

Mjesec i pustinjski pijesak pojavili su se ni od kuda kako bi dokazali moje postojanje. Pojava svih 

oblika ljudskih bića, zvijeri i ptica koje lete, govor, sluh i sve moći podarene su im prema mojim 

nalozima. Prvo je mjesto dodijeljeno čovjeku i moje je znanje smješteno u njegov um. Dođite kao 

pojedinci, dođite svi. Nemojmo biti nezahvalni, pozvani smo. Služimo mu (Saiju) i volimo Ga, volimo 

Ga, volimo Ga.

Uz blagoslove,
Sri Sathya Sai Baba

Izvor: Divine Whispers – Božanska šaputanja – kompilacija pisama
Izdavač: Dr. Shyam Sunder i studenti Sathya Sai University Hostela

Došao sam upaliti svjetiljku ljubavi u vašim srcima, gledati kako iz dana u dan blista sve većim sjajem. 
Nisam došao govoriti isključivo u ime bilo koje religije, niti radi bilo kakve propagande, sekte, vjerovanja 
ili drugog povoda. Nisam došao skupljati sljedbenike za bilo koju doktrinu. Nemam namjere privlačiti 

učenike ili poklonike u svoje ili bilo čije stado. Došao sam kako bih vam govorio o jedinstvenoj vjeri, tom 
duhovnom načelu, o tom putu ljubavi, o plemenitosti ljubavi, o toj dužnosti ljubavi, o toj obvezi ljubavi.

Sathya Sai nam govori 8/22. poglavlje: 4. srpnja 1968. godine (Prijevod: Web SSMOH)
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/message-i-bring

a nemam nikakve želje privlačiti ljude k sebi i udaljiti ih od štovanja mojih drugih imena i oblika. Možda Jzaključujete iz onoga što vi nazivate mojim čudima da ih ja izvodim kako bih vas privukao i vezao uz sebe i 
samo uz sebe. Njihova namjena nije da bih se dokazivao i objavljivao, ona su naprosto spontani i popratni 

dokazi moje božanske veličanstvenosti. Ja sam vaš, vi ste moji, uvijek i zauvijek. Čemu potreba za privlačenjem i 
zadivljavanjem kako bi se pokazala vaša ljubav ili moje suosjećanje? Ja sam u vama, vi ste u meni. Nema nikave 
razdaljine, nema razlike.

Sathya Sai nam govori 8/45. poglavlje: 23. studenog 1968. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/give-giver-gift



Moj život je tumačenje moje poruke

Zli neće biti uništeni, oni će doživjeti preobrazbu

Moja glavna zadaća jest ponovno uspostavljanje Veda
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a se hranim na isti način kao što se i vi hranite, krećem se naokolo isto kao što se i vi krećete, govorim vašim Jjezikom i ponašam se onako kako vi možete prepoznati i razumjeti, zbog VAS – a ne radi mene! 
Usmjeravam vas prema Bogu zadobivanjem vašega povjerenja, vaše ljubavi, vašega pokoravanja na način 

da sam među vama, jedan od vas, onaj kojega možete vidjeti, slušati, razgovarati s njim, dotaknuti ga i odnositi se 
prema njemu s izrazima štovanja i predanosti. Moj je plan pretvoriti vas u tražitelje istine.

Ja sam prisutan posvuda, u svakom trenutku. Moja volja mora prevladati svaku prepreku, svjestan sam vaše 
prošlosti, sadašnjosti i budućnosti, vaših najdubljih misli i pomno skrivanih tajni. Ja sam sveprisutan, svemoguć i 
sveznajuć. Ipak, ne iskazujem tê moći hirovito, ne razmećem se njima. Jer, ja sam primjer i poticaj za sve ono što 
činim ili odbijam činiti. Moj život je tumačenje moje poruke.

Sathya Sai nam govori 10/30. poglavlje: 11. listopada 1970. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/commentary-message

āma, Kršna i druga utjelovljenja Boga morali su uništiti jednoga ili više pojedinaca koji su bili Ridentificirani kao protivnici ispravnog načina života i tako su obnovili provođenje vrlina. Ali danas nitko 
nije sasvim dobar. Tko onda zaslužuje Božju zaštitu? Svi su okaljani zlom. Stoga, tko će preživjeti ako 

avātar odluči iskorijeniti zle? Zato moram korigirati vaš intelekt - buddhi različitim načinima. Moram vas 
savjetovati, pomoći vam, zapovijedati, osuditi i biti prijatelj i dobročinitelj svima kako biste mogli odbaciti loše 
osobine i prepoznati ispravan put, koračati njime i stići na cilj. Moram otkriti ljudima vrijednost Veda, śāstri i 
svetih tekstova koji su utemeljili načela ponašanja.

Sathya Sai nam govori 4/38. poglavlje, str.240: 23. studenog 1964. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/karma-and-karuna

oja zadaća nije tek liječenje i davanje utjehe, otklanjanje pojedinačne bijede. Ona je mnogo važnija. MVažna zadaća mango voćke jest da daje voće mango. Lišće, grančice i trup stabla korisni su na svoj 
način, bez sumnje. Ali glavni cilj je plod. Jednako tako, sa stabla brašnaste banane glavni dobitak je 

plod. Lišće i jestiva jezgra stabljike sporedni su. Tako je i otklanjanje bijede i patnje sporedno u mojoj misiji. Moja 
glavna zadaća jest ponovno uspostavljanje Veda i śāstri u srcu zemlje Indije - bhāratavarśa i ponovno buđenje 
znanja o njima u ljudima. Ta zadaća će uspjeti, neće je spriječiti nikakva prepreka. Neće biti ograničena ni 
usporena. Kad Gospod odluči i zaželi, njegova odluka – sankalpa ne može se spriječiti i neće biti spriječena.

Sathya Sai nam govori 4/49. poglavlje, str. 298: 17. prosinca 1964. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/no-srama-aashrama



Zatražite i dobijte ono što će vas spasiti, a ne ono što će vas vezati

Pitanja:

• Na koji se način Svamijeva misija razlikuje od misija prethodnih utjelovljenja Boga – avatāra Rāme i Kršne?

• Svami kaže da je došao upaliti svjetiljku ljubavi. Što Svami očekuje od nas kao sudionika u tom zadatku?

• Što bismo trebali tražiti od Svamija?
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ećina vas je došla od mene tražiti lažni sjaj i nevažne stvari, bezvrijedne lijekove i unapređenja, radosti i Vudobnosti. Vrlo mali broj želi od mene dobiti ono što sam vam došao dati, a to je oslobođenje. A među 
njima tek je nekolicina onih koji prianjaju uz put sādhane i uspiju. Mnoge privlače izvanjski znakovi 

svetosti i dugačka odjeća, brada, brojanice, u čvor podignuta kosa. Takvi se kreću tragom onih koji lutaju ovom 
zemljom te ih slijede u divljinu. Veoma je teško jasno odrediti granicu manifestacije Gospoda i zato ja sâm 
objavljujem sebe i sâm opisujem svoju misiju, zadaću, karakteristike i osobine koje izdvajaju avatara od drugih. 
Nemojte čeznuti za udobnošću i bogatstvom, čeznite za blaženstvom – ānanda. Imate li vjere, ako vam je Rāmino 
ime stalni pratitelj, cijelo ste vrijeme na vaikūnti i kailāsi, to jest na nebu. To nisu daleka područja do kojih se može 
stići tek napornim putovanjem, već su to izvori spokojstva koji se nalaze u vašem vlastitom srcu. Ni na jednom 
drugom mjestu ne možete dobiti priliku da budete blizu najvećeg od svih izvora radosti. Ovdje je on tako blizu, tako 
ga je lako steći, tako je pun milosti. Ako se povučete, rijetko ćete dobiti istu priliku. Tražite i dobit ćete ono što će 
vas spasiti, a ne ono što će vas vezati. Vi zahtijevate od mene tisuće svjetovnih stvari, no tek ponekad tražite mene.

Sathya Sai nam govori 3/3. poglavlje, str. 31: 4. veljače 1963. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/ask-me



 4  |  Aradhana Mahotsavam 2021

Zahvalnost je sama po sebi molitva

Štovanje koje najviše volim

mānasa bhajare guru charanam
dustara bhava sāgara taranam

O, ume, štuj guruova stopala koja omogućuju prijelaz
preko teško savladivog oceana života i smrti.

ozvao sam sve one koji pate u beskrajnom krugu rađanja i umiranja da štuju stopala gurua, duhovnog Pučitelja, onoga gurua koji se objavio, koji je ponovno došao da bi na sebe preuzeo teret onih koji u njemu 
nalaze utočište. Upravo je to moja prva poruka čovječanstvu: „Ume, štuj... – mānasa bhajare! Meni ne 

trebaju vaši vijenci od cvijeća ni voće, stvari koje kupite za jedan ili dva novčića – anna. Oni nisu istinski vaši. Dajte 
mi nešto što je vaše, nešto što je čisto i ispunjeno miomirisom vrline i nevinosti, oprano suzama pokajanja! 
Donosite cvjetne vijence i voće kao izložbene predmete, s kojima priređujete izložbu svoje odanosti. Siromašniji 
poklonici koji ih ne mogu kupiti, osjećaju poniženje i tugu zbog svoje bespomoćnosti jer ne mogu iskazati svoju 
odanost na tako veličajan način na koji vi to činite. Unesite Gospoda u svoje srce, ponudite Mu plodove svoga 
djelovanja, cvijeće svojih skrovitih misli i osjećaja. To je štovanje koje mi je najdraže, odanost koju najviše cijenim.

Sathya Sai nam govori 1/1. poglavlje, str. 13-14: 17. listopada 1953. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/worship-mind

ašto izgovarati ime Božje? Zašto upućivati molitve Bogu? Nije li naša dužnost iskazivati zahvalnost Bogu Zkoji je stvorio ovaj ogromni svijet i sva živa bića u njemu, koji im je osigurao hranu koju će jesti, zrak koji će 
udisati, vodu koju će piti i sve ostalo za život? Ako vaš rupčić padne na tlo, a netko ga podigne i vrati vam ga, 

zahvalit ćete mu. Čak i mala pomoć poput navedene navodi vas da kažete „hvala“. Nije li onda vaša dužnost 
zahvaljivati Bogu koji vam je dao toliko toga? Zahvalnost je sama po sebi molitva. Što molitva čini? Ona budi 
unutarnju nemjerljivu, nevidljivu, transcendentnu božanskost u osobi koja moli.

Sathya Sai nam govori 39/34. poglavlje: 17. kolovoza 1996. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/be-ever-grateful-god-alternative-translation
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Odaberite ime i promišljajte o njegovoj slatkoći

Ponudite Gospodu čisto srce

Poboljšajte svoj karakter i ponašanje

e možete ni zamisliti što osjećam kad vidim da unatoč mom dolasku, učenju – bodha i duhovnim Nporukama – upadeśa, još niste započeli sa sādhanom. Vi me samo hvalite i obasipate komplimentima 
kao: „Ti si nepresušan izvor milosti, ocean blaženstva“ i tome slično. Izaberite ime i zadržite se na 

njegovoj slatkoći, upijte ga i izgovarajte, kušajte njegovu srž, kontemplirajte o njegovoj veličajnosti, učinite ga 
dijelom sebe, rastite i ojačajte u duhovnoj radosti. To je ono što želim.

Sathya Sai nam govori 1/35. poglavlje, str. 238: 28. prosinca 1960. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/dangers-doubt

apamtite, pobjeđuje onaj koji svlada izvanjsko. Gospod nije zadovoljan izvanjskim. On traži osjećaje, Zunutarnji poticaj. Ne želim voće, cvijeće ni razne pakete koje mi donosite kada dolazite k meni. Dođite 
praznih ruku i recite: „Što da ti pružim, a da nije proizašlo iz tebe? Kada si mi podario srce, ono je bilo 

čisto. Sada, nakon što sam u toj posudi pripremio hranu dosad odživljena života i očistio je od svih tragova nagona, 
odnosno mirisa kuhane hrane, vraćam ti je čistu, kakvu si mi je podario.“ Recite to i ponudite mi svoje srce.

Sathya Sai nam govori 2/22. poglavlje, str. 128: 10. listopada 1961. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/sweet-abode-lord

ako mi pružate ānandu? Ako uzimate k srcu ono što vam kažem i primjenjujete to u svom Ksvakodnevnom djelovanju. Odlučiti se za visoke ciljeve, a biti neprestano privučen niskim, znači izdati 
samoga sebe! Poboljšajte svoj karakter i ponašanje. Kad vaši osjećaji budu pročišćeni, a vaši porivi čisti, 

moći ćete vidjeti moj lik u njegovoj pravoj prirodi. Objasnit ću vam to na sažet način: oslobodite inteligenciju 
kojom me morate razumjeti od natruha izopačenosti, neka ona postane čista i pronicljiva. Sada sam vam na 
dohvatu, tu je upravo ono blago za kojim ste tragali, jer se naša veza temelji na ātmanu, ona nije svjetovna ni 
umjetno stvorena.

Sathya Sai nam govori 1/31. poglavlje, str. 208: 29. rujna 1960. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/sathya-sai-gita-iii



Oslonite se na mene

Pitanja:  
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emojte zbrajati ili računati što vam Sai Baba iz Puttaparthija daje. Ja vam ne dajem s namjerom da vas Nprivučem k sebi, već da bih vas ispunio blaženstvom – ānanda. Obasuti vas blaženstvom, to je moj 
zadatak. Ja ne želim da me veličate; bit ću zadovoljan ako se oslonite na mene.

Sathya Sai nam govori 1/30. poglavlje, str. 201: 29. rujna 1960. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/sathya-sai-gita-ii

•    Na čemu bismo trebali biti zahvalni Svamiju?

•    Kao poklonici, mi se ponekad suočavamo s teškim izazovima. Kako možemo i u takvim okolnostima 
      biti zahvalni Svamiju?

•    Što Svami očekuje od nas?
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Zlatno doba će doći

nogi okolišaju vjerovati da će se stvari popraviti, da će život svih biti sretan i ispunjen radošću, da će MZlatno doba ikada doći. Dopustite mi da vas uvjerim kako ova utjelovljena ispravnost – 
dharmasvarūpa nije došla uzalud. Ja ću uspjeti u sprječavanju krize koja je snašla čovječanstvo.

Sathya Sai nam govori 5/11. poglavlje: 3. ožujka 1965. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/aspire-nobler-role

jerovali ili ne, u sljedećih 25 do 30 godina cijelo će čovječanstvo postati jedno. Ljudi koji pripadaju svim Vvjeroispovijestima - hinduisti, muslimani, kršćani i drugi će se ujediniti. U svijetu će vladati potpuno 
jedinstvo. Indija – Bhārata je zemlja iz koje će se proširiti duh predanosti u druge dijelove svijeta. 

Pohranite tu istinu u svom srcu.

Sathya Sai nam govori 41/8. poglavlje: 31. svibnja 2008. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/seeing-unity-diversity-true-spirituality

etiri noge dharme su: istina - satya, suosjećanje - dayā, pokora – tapas i darežljivost – dāna. Ako čovjek 

Čposjeduje sve te četiri osobine, tada se za njega može reći da je u Zlatnom dobu – krta yuga, ma koja yuga 
bila kalendarski. Ako u čovjeku nije čvrsta istina – satya, a ima ostale tri odlike, za njega se može reći da je u 

treta yugi. Ako nedostaju istina – satya i suosjećanje - dayā, a pokora – tapas i darežljivost – dāna ostaju, za ljude 
koji su u toj kategoriji može se reći da su u dvapara yugi. Ako međutim od četiri odlike ostaje samo darežljivost – 
dāna, to jest ako dharma stoji samo na jednoj nozi, čovjek koji prianja uz darežljivost – dāna, usprkos svemu što je 
nestalo, nalazi se u kaliyugi, iako možda živi u kronološkom razdoblju koje se naziva krta. Vremenska se 
razdoblja mijenjaju s promjenom u dharmi, a ne samo pukim prolaskom vremena. Zao Hiranyakaśipu i plemeniti 
Prahlāda, obojica su živjeli u istom vremenskom razdoblju. U istoj yugi bio je i Dharmarāja, utjelovljenje 
ispravnosti i mira – śānti, kao i najveći varalica Duryodhana. Dharma dakle određuje vremensko razdoblje – yuga 
za svakoga, čovjek može uvijek biti u krta yugi ako ima sve četiri odlike dharme. Čovjekovo ponašanje stvara ili 
nagrđuje povijest i pretvara zlatno doba u željezno.

Dharmavāhinī, 9. poglavlje, str. 56/57
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/all-may-seek-spiritual-wisdom
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Zatražite moju milost

Sve moći koje imam namijenjene su vama

Moja je milost uvijek prisutna

i ste moje blago, čak i ako me niječete. Ja sam naše blago, čak i ako kažete „ne“. Bit ću vam odan i Vprivržen, trudit ću se svim silama da zaštitim vas koji ste moje vlasništvo, to jest pod nadzorom Gospoda, 
ma kojim Ga imenom zvali. Sve moći koje imam namijenjene su vama. Ja sam samo riznica u kojoj se tê 

moći čuvaju da biste ih dobili kad god ih zatražite. Dat ću vam ljubav - prema, čak ako je i ne zatražite jer vaše je 
pravo da u njoj sudjelujete. Neki se žale da im nisam dao ovo ili ono, ali to je zato jer je njihovo viđenje ograničeno 
na neposrednu budućnost ili sadašnjost, dok je meni poznato što ih čeka i zato ih moram poštedjeti većeg jada. 
Neki me čak okrivljuju za svoje nevolje i proklinju, ali ja neću od njih odustati. Zapamtite, na mene nitko nema 
utjecaja. Nema nikoga tko bi mogao izmijeniti moj način djelovanja niti utjecati i u najmanjoj mjeri na moje 
ponašanje. Ja sam gospodar nad svima. Ali, kazat ću vam i ovo: koristim oštre riječi i „kažnjavam“ neke osobe iz 
ljubavi prema njima i želje da ih što prije ispravim i od njih napravim svoje bolje instrumente. Da oni nisu moji, bio 
bih odustao od njih ne mareći za njihove pogreške. Imam pravo ukoriti one za koje znam da su moji. Također znam 
da još uvijek cijene moju riječ i da će se rastužiti ako budem s njima nezadovoljan. Zbog vašeg mušičavog uma, 
lako vas od mene odvuku neodgovorne izjave budalastih osoba.

Sathya Sai nam govori 1/30. poglavlje, str. 203: 29. rujna 1960. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/sathya-sai-gita-iii

e smatrajte me dalekim, već vrlo bliskim sebi. Zahtijevajte, tražite, iziskujte milost od mene; ne Nveličajte, ne hvalite i ne pužite. Dajte mi svoje srce i zadobijte moje. Nitko od vas nije mi stranac. Dajte 
mi svoje obećanje i ja ću vam dati svoje. Ali provjerite da vaše obećanje bude iskreno, da vaše srce bude 

čisto; to je dovoljno.

Sathya Sai nam govori 2/15. poglavlje, str. 80/81: 10. listopada 1961. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/limits-and-progress

 meni nema mržnje ili ljutnje. Moja krv je ljubav, ja sam riznica suosjećanja. Shvatite ispravno mene i Umoju prirodu. Odsjaj Mjeseca u jezeru treperi zbog valova. Ali pogledajte gore i vidjet ćete da je uvijek 
postojan. Uvijek sam spreman, moja je milost uvijek ovdje. Za tjelesno oko, moje je djelovanje čarolija, 

čudo. Za unutarnje oko ono je līlā, božanska igra. Ruka koja stvara, ruka koja daje; ona ništa ne zadržava. Ona je 
uvijek i samo za vas. To je moja istina, znajte ju i budite sretni.

Sathya Sai nam govori, knjiga II/18. poglavlje, str. 101: 21. listopada 1961. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/hands-and-feet-everywhere
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Gospod vas nikada neće napustiti

Ja ću doći k vama gdje god vi bili

Pitanja:  

ragi su mi samo oni koji su uronjeni u Božansko i oni su moji dragi prijatelji. Ako želite biti dragi DSvamijevi prijatelji, ponašajte se na božanski način. U tom slučaju nije potrebno da dolazite ovamo; ja ću 
doći k vama gdje god vi bili. Ja sam s vama, u vama; oko vas i iza vas. Ja nisam odvojen od vas. Ja i vi smo 

jedno.

Sathya Sai nam govori 32/29. poglavlje: 21. studenog 1999. godine
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/seek-god-within

ije ispravno odbaciti Gospoda koji je u vječnom srodstvu s vama te dopustiti da vas zavede ovaj svijet s Nkojim ste u srodstvu tek kratko vrijeme! Kao što je već spomenuto: „Rođaci možda dolaze do ulaznih 
vrata ili čak i do samoga groba. No vaš je istinski srodnik Gospod, na to pripazite! On vas nikada neće 

napustiti. U svim prethodnim životima koje ste proživjeli imali ste bezbrojne majke i očeve, žene i muževe, sinove 
i kćeri, prijatelje i neprijatelje. Međutim, postoje li oni danas? Sjećaju li se tî vaši rođaci svojih rodbinskih veza? Vi 
im niste ništa, oni nisu ništa vama. Ali i vi i oni imate zajedničkoga Gospoda kao rođaka koji se ne mijenja, koji na 
vas pazi od rođenja do smrti. Može li biti veće tragedije, nego zaboraviti takva Gospoda?

Dhyānavāhinī, poglavlje 8, str. 39
https://saispeaks.sathyasai.org/discourse/one-pointed-attention-essential

•   Kako znamo napredujemo li na duhovnom putu?
•   Može li Svamijeva milost prevladati utjecaje naših prošlih djela?
•   Kako možemo ojačati našu vjeru ne tražeći iskustva?
•   Što Svami govori o jedinstvu svih ljudi?
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